

携带水杯进入成都地铁车站，安检人员开盖扇闻检查，合理吗？近日，有网友对此提出质疑。还有网友建议：地铁部门应增加水杯检查仪器。

就此问题，记者从成都地铁了解到，根据《成都市城市轨道交通管理条例》第五十七条规定，地铁、轻轨运营单位应当依法对进站乘客及物品进行安全检查。当前，成都地铁全线网所有车站均已配置了液体检测仪器。成都地铁安检按照公安机关“逢液必检”的要求，现场优先使用仪器开展检查，若无法通过仪器检测，则采用其他辅助方式进行检查。

据记者了解，目前国内外液体检测产品主要运用拉曼光谱、介电常数、热导系数等技术进行检测，但部分保温杯及其他双层杯因金属外壁干扰检测信号、中空结构导致探测距离不足等原因无法实现设备检测，工作人员会采取建议自饮或开盖扇闻等辅助方式进行安全检查。“很多易燃易爆液体，比如汽油、煤油等，还有易腐蚀液体，如硫酸等，都有刺激性很强的味道，开盖扇闻是一种有效的检查方式。”成都地铁运营公司相关负责人表示。

据悉，北京、重庆、厦门、杭州等城市地铁均采用仪器检测配合人工检查的方式，对携带液体进行安全检查。

随后，记者登录问政四川平台，查询到最新一条关于地铁水杯安检的群众建议显示，成都地铁已就相关问题进行了回复，该名网友对此表示理解。记者随机采访了其他乘客，均认为此类安检方式合理，并表示接受和认同。